

Jármezei Tamás (1946. november 26 - 2012. márc. 14. Nyíregyháza)



Jármezei Tamás 1946. november 26-án született Nyíregyházán. A nyíregyházi Kossuth Lajos Gimnáziumban érettségizett 1963-ban, majd a helyi Tanárképző Főiskolán szerzett matematika-fizika szakos általános iskolai tanári oklevelet. Később a Kossuth Lajos Tudományegyetemen számítástechnika szakos középiskolai tanári oklevelet szerzett. 1997-től volt közoktatási szakértő. Többször elmondta, hogy a magyar nyelv szeretete, a fizika után, a legfontosabb az életében, és nagy dilemma volt, hogy melyiket válassza. Ez tetten érhető volt amikor rendhagyó módon a fizikaversenyen versírás is szerepelt az előfeltételek között.

Pályafutása alatt az eddigi 3 évtizedes múlttal bíró Fizikatanári Ankétok csaknem mindegyikén részt vett, sokszor kiállítóként is. Saját készítésű kísérleti eszközeivel, számítógépes oktatóprogramjaival több alkalommal lett az ankét legjobb kiállítója, közönségdíjasa.

1996-tól szervezte és irányította Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében az általános iskolai fizikaversenyeket (Lakatos István, Öveges József, Jedlik Ányos verseny), s már az első évtől kezdve minden évben elkészítette az éves versenyfüzetet, melyben megtalálhatók az adott évi versenyeken kitűzött feladatok és megoldásaik, eredményjegyzékek, az iskolák, a legsikeresebb tanárok listája. 49 db matematika-fizika tárgyú feladatgyűjteményt készített: Átdolgozta Öveges József: „Érdekes fizika” című könyvét SI mértékegységrendszerbe. Kiadta Horváth Árpád: „A varázsinga” és „A megkésett világhír” című könyveit.

Feladatokat tűzött ki a KöMaL-ban, a Fizika Évében nagy sikerű kísérleti bemutatót tartott.

1999 óta országos fizikaversenyt szervezett a Jedlik Ányos Társaság és a Megyei Pedagógiai Intézet erkölcsi és anyagi támogatásával (Jedlik Ányos Országos Fizikaverseny), amelyen évente több ezer tanuló vesz részt. A versenyfüzetben olvashatók a verseny lebonyolításának főbb mozzanatai, amelyet szinte egy személyben végzett, és amely egész éves folyamatos munkát igényelt. A „Fizika-iskola” 100 feladatának összeállítása, a felkészüléshez szükséges, ill. ajánlott irodalom megnevezése, a verseny meghirdetése. Az igényelt feladatok postázása, a visszaérkezett feladatok értékelése, az értékelt dolgozatok visszaküldése, a továbbjutók értesítése (iskolánként), a területi versenyek megszervezése, feladatok összeállítása, sokszorosítása, postázása a versenydolgozat megíratásának helyére. Az országos döntőbe jutott tanulók, kísérőik meghívása, az országos döntő megszervezése, gazdasági ügyek intézése (anyagi fedezet megteremtése: szállás, étkezés, szabadidős programok szervezése, díjak előkészítése, stb.). Hitte, hogy a nyakba akasztott különböző színben csillogó érem örökké tartó nyomot hagy a versenyzők lelkében. Halála előtt két héttel még büszkén mutatta az előkészített érmeket.



A Jármzei Tamás által életre hívott Jedlik Ányos Országos Fizikaverseny a tehetséggondozás igazi formája, mert az első fordulóra kiadott feladatsor egész évben folyamatos munkára ösztönzi a tanulókat, így a megméretés és kiválogatás mellett a tehetségek fejlesztését is szolgálja. Feladatait saját maga tervezte.



Annak stílusa egyéni, más feladatokhoz nem hasonlítható. Alapvetően gondolati elemzésre sarkallnak, kevésbé igényelnek komolyabb matematikai apparátust, inkább a gondolkodásra készítetnek.

A diákok és tanárok körében nagy népszerűségnek örvendő Jedlik Verseny jelenleg is öt korcsoportban zajlik (Rónaszéki korcsoport (3-4. osztály), Bolyai korcsoport (5-6. osztály), Jedlik korcsoport (7. osztály) és Öveges korcsoport (8. osztály) és a Király Árpád nevével jelzett középiskolás csoport). Figyelemre méltó a több mint 200 tanulóval lebonyolított döntő jó hangulata. A döntők három napjának versenyen kívüli időszakában az egész családját bevonta a szabadidő tartalmas és színvonalas kitöltésébe. Mindezt önzetlenül, megszállottan végezte. Halála előtt azt kérte családjától, hogy az országos döntőt hozzá méltó módon bonyolítsák le, és hogy folytassák a következő években is - szakmai segítséget kérve - megkezdett munkáját!

Kitüntetései:

1986 Kiváló munkáért

2008 Ericsson díj



Ericsson díjasok 2008

Vargapista:(Varga István)& Janóczki József